



В ночь со 2 на 3 января большинство мусульман мира готовятся встретить одну из самых почитаемых и благословенных дат в Исламе - Маулид ан-Наби или День рождения Пророка Мухаммада (мир ему).

Рождение Пророка Мухаммада – «Маулид ан-Наби», (в переводе с арабского – рождение Пророка) отмечается в ночь с 11 на 12 число третьего месяца Раби аль-Авваль исламского календаря.

[Показать полностью..](#)

В настоящее время Маулид ан-Наби широко празднуется в Сирии, Алжире, Тунисе, Марокко и других мусульманских странах. В Пакистане он является официальным праздником, отмечаемым в течение трех нерабочих дней.

Маулид состоит из чтения молитв и слов поминания Аллаха, словословия Пророку, стихотворных повествований и лекций о его жизни и рождении. На Маулиде принято выражать радость по поводу прихода в этот мир Пророка Мухаммада, которого мусульмане считают последним посланником Бога, и возносить за это благодарность Всевышнему, обращаться к Богу с мольбами, раздавать милостыню бедным и вести благочестивые разговоры друг с другом.

В Египте и некоторых других арабских странах этот праздник особенно любим детьми. Повсюду появляются украшенные флагами павильончики, где продаются разнообразные по величине сахарные фигурки «арусат ан-наби» - «невесты Пророка» с бумажным пестрым веером за спиной. Другая популярная сахарная фигурка – всадник с саблей в руке. Торжественное празднование Рождества Пророка Мухаммада (мир ему и благословение Всевышнего Аллаха) в России стало уже добной традицией. В течение всего месяца в мечетях и медресе России проходят праздничные мероприятия, которые сопровождаются рассказами и касыдами о жизни пророка Мухаммада и его сподвижниках, восхвалениями Всевышнего и благословениями пророка, религиозными песнопениями и чтением священного Корана.

Торжественные богослужения и праздничные трапезы в честь Маулид ан-Наби пройдут во всех мечетях ЦДУМ России, а 3 января состоится всероссийское празднование этого благословенного праздника в колыбели российского Ислама, древнем городе Болгаре. В торжественных мероприятиях примут участие руководство Республики Татарстан, муфтии из разных регионов РФ, духовенство и многочисленные верующие.